

Дальневосточный Рабочий

Орган Виховного горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 122 (3891)

ПЯТНИЦА, 12 октября 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Достоинно встретим 28 годовщину Октября

Приближается славная историческая дата 28 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

В этом году трудящиеся Советского Союза праздник Октября будут проводить особенно радостно. Благодаря мудрому сталинскому руководству, героической Красной Армии наша страна находится сейчас в мирных условиях и горячо взялась за залечивание глубоких ран, нанесенных ей войной. На производство, в тысячи семей вернулись работники и жизнь стала входить в прежнее русло.

Из года в год, по традиции, трудящиеся советской страны отмечают славную годовщину Октября высокими производственными показателями на всех участках трудового фронта.

Социалистическое соревнование развернулось на всех предприятиях и в колхозах Советского Союза. Каждый завод, колхоз взял обязательство подготовить к празднику подарок матери—Родине.

По почину рабочих, служащих и инженерно-технических работников автозавода имени Молотова, в предоктябрьское социалистическое соревнование включились заводы нашего города. Они взяли обязательство перевыполнить программу октября и дать высокие экономические показатели.

Свои обязательства передовые коллективы оправдывают на деле. Коллектив мартеновского цеха № 1 за 10 дней дал выполнение на 113 процентов. Программу сентября цех выполнил на 107 процентов. Сталевары: Казаков, Пантелеев, Пяткин сентябрьскую программу выполнили свыше 110 процентов.

Орденосеи сталевар Ермаков (мартеновский цех № 2) систематически выполняет задание от 105 до 122 процентов.

Но надо сказать, что в сентябре металлургический завод работал хуже, чем в августе. Большинство цехов программу недовыполнили. Плохо работали отдельные цехи и пер-

вые дни октября, как, например, ново-мартеновский цех. Был недостаток мазута и низкое его качество. Недовыполнили программу и трубные цехи.

Плохо работает завод № 2 медсаноборудования (директор завода тов. Ингликов). За сентябрь ни один цех программы не выполнил. Сентябрьскую программу не выполнил и шиморский судоремонтный завод.

На всех предприятиях нашего города и районного стахановцев, которые изо дня в день, из месяца в месяц перевыполняют программу, как, например, в Шиморском судоремонтном заводе орденосеи Самылин Г. Ф., ежедневно выполняет по 2 и более норм. Свой богатый опыт он охотно передает начинающим молодым рабочим.

На машиностроительном заводе ДРО в цехе № 3 участок мастера по сварке П. Кривоногова все время занимает одно из первых мест. Комсомолец—электросварщик Зинаида Зайцева, Дуся Барынова ежедневно выполняют задание на 120—130 процентов.

Опыт таких передовых стахановцев должен стать достоянием всего завода. В дни предоктябрьского соревнования надо добиться такого положения, чтобы в цехах не было невыполняющих норм. Здесь большую работу должны провести завкомы и цеховые комитеты, им надо организовать серьезную проверку социалистических договоров, повседневно интересоваться причинами невыполнения плана тем или иным рабочим, помогать ему устранять эти причины.

Дело чести каждого коллектива завода, цеха, колхоза, каждой артели встретить 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции производственными подарками.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование! Добьемся выполнения и перевыполнения плана IV квартала по всем показателям!

Отъезд товарища Сталина в отпуск

9 октября Председатель СССР тов. И. В. Сталин отбыл в отпуск на отдых. (ТАСС).

Прием В. М. Молотовым Посланника Финляндии г-на К. Сундстрема

6 октября Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял чрезвычайного посланника и пол-

номочного министра Финляндии г-на К. Сундстрема, явившегося с первым визитом.

Брать пример по сдаче зерна государству с колхозов Нижне-Верейского сельсовета

Плохо организуют людей на выборку картофеля

В колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета плохо организована работа по выборке картофеля. В самом крупном ново-дмитриевском колхозе «Новая Заря» картофель выбран только лишь на 9,5 процента. Это объясняется исключительно тем, что выход людей на выборку картофеля организуется очень плохо. В колхозе немало людей, которые болеют душой за честь своего колхоза. Они аккуратно являются на работу, нормы перевыполняют. К таким относятся: Демин М. В., Махрова М. С., Чураева В. П. и другие, но их работа нигде не показывается, о них не рассказывают нерадивым колхозникам.

Лучше других выборка картофеля организована в колхозах имени Кагановича и имени 14 годовщины Октября. Колхозы: «Новый путь», имени Кирова, имени 17 партсъезда к выборке картофеля еще не приступили совсем. Время не ждет. Надо в каждом колхозе мобилизовать все силы на выборку картофеля и овощей.

Секретарь Ново-Дмитриевского сельсовета П. АКСЕНОВА.

Аккуратно выходящ на работу

Лучшая звеньевая колхоза «Красное пятно» Наталья Максимовна Филиппа, закончив уборку прова, перешла на выборку картофеля. На 12 октября в колхозе выбрано картофеля на 30 процентов к плану.

В ее звене особенно хорошо работают девушки: Ширикова Вера, Азия Юлия, пожилые колхозницы Коржина О. В., Азия К. П., Борзова М. П.



В передовом по развитию птицеводства и животноводства колхозе «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На снимке: колхозница А. Л. Авдеева кормит гусей.

Выполняют по две и более норм

Стахановцы кузнечного цеха машиностроительного завода ДРО значительно перевыполняют предоктябрьские обязательства. 10 октября огнерезчики: орденосеи Ежков, Малышев, Захаров выполнили более чем по 2 нормы, а огнерезчик Грунин дал 4 нормы.

10 октября молодой огнерезчик Исаев вступил в ряды

ленинского комсомола. Этот день тов. Исаев отметил высокой производительностью труда, выполнив задание на 200 процентов.

Хорошо работали 10 октября гибщики: Огурцов, Гречнев, кузнец Смыслов со своим подручным Вершининим—они дали по 4 нормы.

Секретарь парторганизации кузнечного цеха А. МАКАРОВ.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешную сдачу зерна государству заносится на районную доску Почета:

3. Колхоз «Красное озеро», Нижне-Верейского сельсовета, председатель колхоза тов. Суворкин Александр Григорьевич, закончивший выполнение плана хлебозаготовок 10 октября.

СВОДКА

райполнаркомзага и райзо на 10 октября 1945 года по выполнению хлебозаготовок, подьему ячби и по выборке картофеля

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Сводка			НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Сводка		
	Слабо хлеба	Поднято ячби	Слабо картофеля		Слабо хлеба	Поднято ячби	Слабо картофеля
Красный маяк	100	36	70	Им. 1 мая (Н.-Дм. с/с)	50,0	8	2,6
Красный бакен	100	40,0	69,2	Красный восход	50,0	20	2,6
Красное озеро	100	29,9	37,3	Коммунар	47,3	—	—
Им. 7 съезда Советов (Змейка)	96,7	1,8	38	Красная Велетья	47,0	—	6,6
Оборона	95,0	40	42,3	Кр. Боевик	47,0	—	12,3
Им. Красной Армии	92,2	—	15	Им. 1 мая (Полдер.)	45,2	—	—
Им. М. Горького	91,3	—	44,4	Имени Ворошилова	41,8	8	31,3
Красная Норковка	90,3	12,3	70,0	Серп и молот	37,2	3,1	13
Победа	90,3	—	—	Новая заря (Д.-Пес.)	36,3	—	—
Имени 8 марта	84,5	—	20,1	Им. Карла Маркса	36,0	—	—
Красное Пятово	77,2	10	—	Имени Кагановича	35,6	—	38,1
Большевик	75,0	8,1	11,1	Имени Жданова	35,3	3,4	10,2
Красный партизан	75,0	—	30,0	День урожая	35,0	5,7	0,6
Красный Октябрь	73,6	10	33,6	Путь Ленина	34,7	26,6	20,0
Новая (заря Н.-Дм. с/с)	73,4	—	9,5	Им. 2 Краев. с'езд. сов.	34,4	3,3	21,9
Им. 17 год. Октября	66,6	—	—	Имени Молотова	30,9	—	—
Им. 7 съезда Советов (Семилово)	62,6	—	20	Красная заря	28,7	7,5	24,4
Красное солнце	61,1	—	—	Им. Кирова (Чулап.)	27,7	10	6,2
Кр. Борковка	60,3	5,5	—	Им. Париж. коммуни	27,5	—	10
Им. 17 партсъезда	58,5	—	—	Память Ильича	27,1	4,4	—
Сотрудник	58,3	14	10	Им. Калинин	22,2	—	—
Красный трудник	57,8	7,5	12,3	Новая жизнь (Д.-П. с/с)	20,4	—	—
Им. Дзержинского	56,5	11,3	8	Им. Кирова (Н.-Дм. с/с)	20,0	5	—
Имени Сталина	54,0	5,2	7,6	Новый путь	18,2	—	—
Им. 2 пятилетки	50,0	—	—	Труд	12,6	—	29,1
Им. 7 съезда Советов (Пол. с/с)	50,0	—	—	Им. 14 год. Октября	12,1	—	38
				Имени Молотова (Шарнавка)	11,1	—	—

За вторую пятидневку октября успешно вели хлебосдачу колхозы Семилово сельского совета: «Большевик», «Победа», имени 7 съезда Советов, «Красное пятно», колхоз «Оборона», Нижне-Верейского сельского совета, колхоз «Красный Октябрь», Сноведского сельского совета. Эти колхозы в третьей пятидневке полностью закончат хлебосдачу.

Совсем не сдавали хлеб государству во II пятидневке колхозы: «День урожая», «Новая жизнь», имени Карла Маркса, «Красный партизан», имени Парижской коммуны, тогда как в данных колхозах сеть все возможности перевыполнить установленный график. Председатель колхоза «День урожая» тов. Белова причину невыполнения графика объясняет претоном сложной молотилки, тогда как такой большой колхоз продолжительное время не имеет даже колной молотилки.

Попрежнему срывают хлебосдачу колхозы Чупалецкого и Дальне-Мезоченского сельсоветов. Руководители колхозов Чупалецкого сельского совета взяли обязательство во второй и третьей пятидневках войти в график хлебосдачи, но обещания остались пустыми словами, никаких сдвигов в увеличении сдачи не произошло и сельсоветы продолжают позорно отставать.

Быстрее шлите транспорт

Для общественного питания рабочих металлургического завода в селе Полдеревке есыпано в подпола 13 тонн картофеля. Большая часть это ранний картофель, долго лежать он не может.

Несмотря на многократные напоминания о том, что надо высылать транспорт для вывозки картофеля, ОРС металлургов почему-то медлит.

Увеличение по заготовкам картофеля В. С. Филипп.

Закончить с уборкой, обмоломом и вытиранием семян клевера

В постановлении Совета Народных Комиссаров Союза ССР «О мерах по улучшению дела введения и освоения севооборотов в колхозах» предложено организовать семеноводство трав, чтобы в ближайшие 2—3 года колхозы могли полностью обеспечить свои семенами посевные площади.

Отдельные колхозы нашего района накопили значительный опыт по посеву клеверов. Колхозы имени 2 Краевого с'езда Советов, имени Карла Маркса, Дальне-Песоченского сельсовета засевают ежегодно полностью поля своими семенами, не плохо выращивают свои семена и колхозы имени 2 Пятилетки, Чукалейского сельсовета.

Однако в большинстве колхозов района председатели колхозов, агрохимики не придают серьезного значения многолетним травам клеверу-тимофеевке. Это подтверждается тем, что район из года в год не выполняет плана посева многолетних трав по колхозам, в результате чего вводимые севообороты семинольные, с подсевом многолетних трав, срываются.

Условия в районе к введению правильных севооборотов имеются, так как по колхозам оставлено семенников многолетних трав клевера 120 га.

Требование сегодняшнего дня — больше семян многолетних трав. Необходимо дать по уборке урожая зерновых, картофеля, других культур, овсянка, вишня, вывозка зерна государству не могут и не должны мешать успешной уборке семенников клевера в колхозах.

В указаниях руководящих организаций района — райкома ВКП(б), раймонполкома, правительства и партии о том, чтобы ковошица семенников многолетних трав была проведена в пять дней, а обмолом и вытирание в течение 20 дней с начала ковошицы, должны быть беспрекословно выполнены.

Однако отдельные колхозы нашего района Д-Песоченского, Чукалейского сельсоветов и других вопросу уборки, обмолом и вытирания семенников не придают должного значения, эту работу отодвигают в последнюю очередь.

Руководители колхозов: имени 2 пятилетки (Ильинский) и другие, стараются доказать, что плохие клевер, мало зерна в головках клевера, убирать нет смысла. Это очередная выдумка безусловно ничем не подтверждена и не подтвердится. Участковым агрономам и, в частности, Жбановой

Анастасии Федоровне нужно уделить максимум внимания многолетним травам и вредные настроения разбить.

Время не ждет. Семенники клевера переставляют. Каждый день промедления с уборкой, обмоломом, вытиранием грозит потерей огромного количества семян. Надо отбросить очередность в работе, уделять особое внимание уборочным работам семенников клевера, для чего закрепить специальные бригады, звенья на уборке, обмоломе, вытирании клеверов.

На уборке клеверов необходимо шире использовать комбайны, жатки, применять ручное жнитво, косыбу, косы с граблями и сдвигание в мелкие склоны для быстрой просушки в поле, устанавливая опоры сушилками, прицепная вешала, а также использовать нивелю, сараи, чердаки для просушки. После просушки должно быть проведено немедленное окладывание.

Не следует допускать разрыва между уборкой, обмоломом, вытиранием семенников. Мелотилки МК 1100 МТС с клеверотерочными приспособлениями в Д-Песоченском и Чукалейском сельсоветах должны быть использованы с полной нагрузкой.

Однако председатели колхозов не следует исключать исключительно на работу МТС по обмолому и вытиранию клеверов, следует организовать обмолом, вытирание на конных молотилках, которые надо приспособить по каждому колхозу, где имеются клеверы.

Следует помнить, что решением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) установлены в этом году чрезвычайно выгодные условия продажи колхозами семян многолетних трав заготовительным организациям, т. е. за каждый центнер клевера — тимофеевки, проданный государству, колхозы получают 5 центнеров зерна. Эти поощрительные меры способствуют покрытию недостатка зерновых в колхозе.

Председатели колхозов, агроработники, агрономы, агрохимики обязаны в ближайшее время, до 20 октября закончить с уборкой, обмоломом и вытиранием семенников клевера, тем самым дать возможность восстановлению правильных многолетних севооборотов.

Сельским советам необходимо проявлять больше контроля за уборкой семенников клевера, добиваться выполнения плана графика и срок.

Главный агроном райзо
Л. ЛЕОНТЬЕВ.

Еще раз о подготовке к зиме (с профсоюзно-хозяйственного актива)

5 октября профсоюзно-хозяйственный актив металлургического завода обсудил вопрос о подготовке завода к работе в зимних условиях.

На страницах нашей газеты уже неоднократно ставился вопрос о подготовке предприятий к работе в зимних условиях. Но руководители металлургического завода и отдельные начальники цехов не сделали для себя соответствующих выводов, продолжая больше говорить, чем заниматься конкретными делами в области подготовки завода к зиме.

За 9 месяцев текущего года завод по всему металлургическому циклу невыполнил производственный план. Надо признаться, что это произошло вследствие неудовлетворительной подготовки завода к зиме 1944—1945 годов.

В настоящее время руководство завода продолжает повторять ошибки прошлых лет и недостаточно энергично продвигает вопросы о создании запасов жидкого и твердого топлива, а также и других материалов. До сих пор на складах завода нет хотя бы минимального запаса топлива. Мартеновские цехи, являющиеся ведущими цехами завода, не имеют зимнего запаса металлического лома, известняка и других необходимых в производстве стали материалов.

Начальники большинства цехов очень часто жалуются на недостаток рабочей силы. Но их жалобы не основательны. Недостаток рабочей силы совсем незначителен и не играет решающей роли в вопросе повышения производи-

тельности труда. Гораздо было бы полезнее вместо жалоб заняться механизацией трудоемких процессов труда, но этому вопросу абсолютно не уделяется внимания. Малая механизация сыграла бы большую роль в деле высвобождения рабочих рук и повышения производительности труда.

На заводе не вполне подготовлен к зиме и жилищный фонд. А это говорит за то, что не все рабочие будут иметь возможность в своих квартирах уютно и спокойно отдохнуть после напряженной работы на производстве.

На профсоюзно-хозяйственном активе по докладам главного инженера завода т. Колит и председателя завкома т. Куделькина развернулись прения.

Выступившие в прениях т. Коноплев — заместитель начальника транспортного цеха, т. Ветров — заместитель директора по рабочему снабжению, т. Яковлев — начальник снабжения, т. Куделькин — заместитель начальника старо-мартеновского цеха, т. Еремин — заместитель председателя завкома, т. Чирков — член президиума ЦК Союза подвергли здоровой критике отдельные факты несерьезного отношения к вопросу подготовки завода к зиме.

Профсоюзно-хозяйственный актив принял решение по устранению недоделок по подготовке к зиме и сейчас надо мобилизовать все силы на то, чтобы это решение было выполнено.

Заведующая парткабинетом металлургического завода
К. КОМАРОВА.

Нем заботы о пассажирах

С наступлением холодов каждый пассажир стремится провести время до отхода поезда на вокзале. Но неуютно на станции Выкса — Нижняя: стекла из окон все выбиты, двери не закрываются.

В плохих условиях ездят и рабочие в поезде до станции

Туртапка. В вагонах также до сего времени не вставлены окна. Рабочие подвергаются простуде.

Спрашивается, когда же начальник транспортного отдела Поповиченко приступит к ремонту вагонов и станций. Инвалид Отечественной войны
Н. САХАРОВ.

По Советскому Союзу

Вступив в предоктябрьское соревнование, колхозники и единоличные крестьяне Белоруссии усилили сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной армии. В этот фонд поступило уже около двух миллионов пудов зерна.

Приближается годовщина освобождения советской Украины от немецко-фашистских захватчиков. Трудящееся крестьянство стремится отметить эту славную дату новыми успехами. В колхозах все шире развывается соревнование за быстрое выполнение плана хлебозаготовки. Хлеборобы Львовской, Черновицкой и Дрогобычской областей досрочно рассчитались с государством, сдали сверх плана сотни тысяч пудов зерна. Молодежь Каменец-Подольской области в выходной день организовала массовый воскресник и вывезла на заготовительные пункты около одного миллиона пудов хлеба.

Коллектив паровозного депо Кочетовка, Тамбовской области, успешно готовится к работе в зимних условиях. Полностью выполнен сентябрьский план ремонта паровозов. Паровозные бригады отепляют локомотивы своими силами. Передовые машинисты за счет экономии откладывают в запас на зиму топливо. Дважды орденосеи машинист Ильин сэкономил для зимы 185 тонн угля.

На Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина широко развернулось соревнование в честь 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Впереди идет коллектив мартеновского цеха № 2. В истекшем месяце сталеплавильщики этого цеха дали 4300 тонн стали сверх плана.

В Днепропетровске успешно идет строительство крупнейшего автомобильного завода. На стройке занято 6 тысяч рабочих. Цех шасси вступит в строй в декабре этого года.

Тепло встречают трудящиеся Татарии своих земляков — демобилизованных воинов Красной армии. В сельхозартели «Кзыл Юлдуз» для возвратившихся фронтовиков построено 18 новых домов и отремонтировано двадцать. Семьи фронтовиков снабжены дровами. Колхозники сельхозартели имени Ильича выдали каждому приехавшему воину по одному центнеру хлеба и по пяти килограммам меда.

В столице советской Украины готовится к открытию большая предоктябрьская ярмарка. В ней примут участие колхозники Киевской, Полтавской, Житомирской, Черниговской и Винницкой областей, а также промышленные предприятия Киева и других городов республики. (ТАСС).

От редакции
К. И. АЛОЕВА

Дворцу культуры ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: сторожа, уборщицы, кочегары, работники гардероба. С предложением обращаться в контору Дворца культуры. 1—4

В ночь с 8-го на 9 октября пропал бычок, который принадлежит Выксунскому металлургическому техникуму. Прямые: мать красная, порода горбатовская, возраст 1 год 8 месяцев, рога средние. Зающих просим сообщать по адресу: Выкса, улица Корнилова, дом № 34а.

Доводится до сведения граждан г. Выкса, что заверша стадиях оправок горнополюшко производителю с 12 октября по 20 октября включительно с 9 часов утра до 3 часов вечера. После указанного срока заверка оправок производится не будет.

В. ГРИШАНИН.

Международный обзор

время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось и на конференции министров иностранных дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администрации, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения гитлеровцев. Осуществление этой задачи

он справедливо считает одной из основ длительного мира.

Третьего октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там всемирная профсоюзная конференция приняла решение о создании всемирной профсоюзной федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, всемирная федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, национальности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников конференции ограничить задачи всемирной федерации кругом

экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет сплачивать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется генеральным советом, избираемым на всемирных конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет исполнительный комитет и исполнительное бюро. В состав исполнительного бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуо (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.